

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, A DAIMIEL

Daimiel.—Es esperada la visita del ministro de Agricultura, don Carlos Rein, para asistir a la inauguración de las obras de extracción de aguas subterráneas, realizadas por el Instituto Nacional de Colonización. El pozo que ha sido construido arrojará 750 litros por segundo. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

Nuevo catedrático de Matemáticas de la Universidad de Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional por la que se nombra a don Germán Ancochea Quevedo catedrático de Matemáticas Especiales, primero y segundo, de la Universidad de Salamanca. (Logos.)

España honra solemnemente la memoria de José Antonio, en el noveno aniversario de su muerte

El Caudillo preside los funerales en El Escorial

También asistieron el Gobierno, Junta política y altas jerarquías del Estado y del Movimiento

El Escorial.—El noveno aniversario del asesinato del fundador de la Falange, José Antonio, se ha conmemorado en el Monasterio de El Escorial con un solemne funeral por el eterno descanso de su alma, que ha sido presidido por S. E. el jefe del Estado y Gobierno en pleno, Junta Política y Consejo Nacional.

El templo del Monasterio estaba severamente adornado con reposteros negros de gran tamaño. En el Patio de Reyes formaron seis centurias de la Guardia de Honor de Franco, Sección Femenina y Frente de Juventudes, que fueron revisados por el jefe provincial del Movimiento, señor Ruiz, y el subjefe, señor Redondo.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo de diez metros de altura, al que daban guardia afilados de las Falanges Juveniles de Franco y niños vestidos de cruzados, que portaban incensarios, que movían constantemente.

En la Lonja formó un batallón del regimiento de Infantería de Cantabria, con bandera y música, y la centuria de honor de la Jefatura provincial.

Llegan los ministros

Poco antes de las once comenzaron a llegar al Gobierno en pleno, el presidente de las Cortes, subsecretario de la Presidencia; el general Borbón, que ostentaba la representación del capitán general de la primera región; los generales Rada, Aymat, Proa, Fernández de Córdoba, Alonso Vega, Rodrigo y otros; directores generales de Seguridad, Aduanas, Marruecos y Colonias, Correos y Telecomunicaciones; subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Arlas Salgado; vicesecretario general del Movimiento, señor Vitar Téllez; vicesecretario de Servicios, señor Valdés; delegados nacionales, de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y de Sindicatos, señor Sanz Orrio; jefe superior de Policía, miembros de la Junta Política, consejeros nacionales, miembros de las Academias y de los Altos Tribunales, una representación

del Consejo de Estado con su presidente, don Eduardo Caudillo, ex ministros señores González Bueno y don Miguel Primo de Rivera, delegados nacionales y otras autoridades y jerarquías.

A las once llegó al Patio de la Lonja la corona de laurel, adornada con cintas nacionales, que había traído la centuria de la Falange de Madrid, que hizo el viaje a pie y por etapas, y que fué colocada a la entrada del Monasterio.

Llega el Caudillo. A las once y media llegó el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general, acompañado de los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Moscardó y Muñoz Aguilár, respectivamente.

El Generalísimo fué recibido a la entrada de la carretera de Madrid por el ministro del Ejército y el general Borbón, jefe de la Once División, en funciones de capitán general, en unión de los cuales revisó las fuerzas que le rindieron honores. Inmediatamente el Caudillo saludó al Gobierno, presidente de las Cortes y miembros de la Junta Política, y se dirigió seguidamente al Patio de Reyes, donde se hallaba la Vieja Guardia, de Madrid, portadora de la corona de laurel.

El funeral. A la puerta del templo, el Caudillo fué recibido por el obispo de Madrid-Alcalá y el prior de la Comunidad del Monasterio, que le saludaron, y el primero le ofreció el agua bendita y entró en la iglesia bajo palio, dirigiéndose directamente a la tumba en donde yacen los restos de José Antonio. Frente a ella el jefe del Estado inclinó la cabeza, y acompañado del jefe y subjefe provincial del Movimiento, vio la corona de laurel allí depositada.

Seguidamente subió al altar mayor, ocupando un sitial en el lado del Evangelio, enfrente. En el templo, y a ambos lados, se situaron los miembros del Gobierno, Junta Política, Consejo Nacional, subsecretarios, directores generales, presidentes de los Altos Tribunales y Academias, en primer lugar, y detrás, generales, jefes y oficiales, delegados nacionales y otras autoridades y jerarquías.

Hicieron guardia en el primer turno los ministros de la Gobernación, Justicia, Trabajo

y Educación Nacional, que se colocaron a los lados del túmulo. Sobre éste se había depositado la palma de oro y las cinco rosas simbólicas.

Ofició en los funerales el Padre Luciano Rubio, O. S. A., asistido por otros Padres de la Comunidad del Monasterio. La capilla del templo interrumpió la misa de réquiem de Perosi.

Después del primer turno, que fué de vela, en que hicieron guardia los ministros antes citados, dieron guardia a la tumba los demás ministros y durante el día prosiguieron los turnos de guardia los delegados nacionales, consejeros nacionales y otras jerarquías. Terminados los funerales, el obispo de la diócesis entonó un responso.

El Caudillo regresa a Madrid. A las doce y media, el jefe del Estado, acompañado por los jefes de las Casas Militar y Civil, abandonó el templo, seguido del Gobierno, Junta Política y Consejo Nacional y demás autoridades y jerarquías, que le acompañaron hasta el coche, rindiéndosele los mismos honores que a la llegada.

El numeroso público congregado en La Lonja hizo objeto al Caudillo, lo mismo que a la llegada a El Escorial, de grandes demostraciones de entusiasmo. (Logos.)

En la casa-prisión de Alicante. Alicante.—Hoy han continuado los actos conmemorativos del noveno aniversario del fusilamiento de José Antonio, en esta ciudad.

Durante toda la noche y la madrugada, afilados del F. de J. dieron guardia ante la cruz que señala el sitio donde cayó el fundador de la Falange.

Desde las seis de la mañana hicieron turnos afiliados de la Vieja Guardia, de Alicante, uniformados. Después hicieron guardia las jerarquías y autoridades que llegaron de Madrid para asistir a los actos y las cuales asistieron a una misa de comunión, que se celebró en la capilla de la casa-prisión, de José Antonio.

A las 7,40, hora en que fué fusilado José Antonio, todas las campanas de la ciudad doblaron en señal de duelo y ante la cruz se hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas.

Después montaron guardia las jerarquías nacionales y provinciales, Vieja Guardia, ex combatientes, ex cautivos y afiliados de la Falange.

Terminado el primer turno, las jerarquías nacionales y provinciales y demás afiliados se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora del Remedío, para depositar una corona de flores naturales en la huella de la primera tumba de José Antonio.

A las once y media, en la Colegiata de San Nicolás, se celebró un solemne funeral, cantado por la Sección Femenina de Alicante. (Logos.)

Despertar el ansia de saber, de perfeccionar. Urgente tarea para enseñar a un pueblo a caminar. Escuelas de Formación de la Sección Femenina.

Número suelto: 0'40 ptas.
Suscripción: 8'00 ptas. al mes



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías salmantinas en el acto de la ofrenda de coronas ante la Catedral Nueva. (Foto A. Gombau.)

Lección sobre José Antonio, por el Jefe provincial del Movimiento

EL ACTO DE ANOCHE EN EL TEATRO LICEO

A las ocho de la noche, en el Teatro del Liceo, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció su "Lección sobre José Antonio". El teatro estaba totalmente lleno de público, y en los balcones y plateas, cuyos anaqueles lucían colgaduras con las banderas nacionales y del Movimiento—que también ondearon a media asta en los edificios públicos y de entidades oficiales y particulares—, se hallaban las autoridades, jerarquías y representantes.

El jefe provincial, camarada Diego Salas Pombo, pronunció su conferencia, de la que damos cuenta a continuación, siendo muy aplaudido al final, terminando el acto entonándose el "Cara al Sol" y dándose los vitores de rigor, que, como la invocación del nombre de José Antonio Primo de Rivera, fueron unánimemente contestados.

El camarada Salas Pombo comenzó así:

"Bajo el sol ardiente de nuestro siglo XVI, sol de latitud geográfica y de dimensión histórica, una caravana camina por los campos de España. Ha salido del Alcázar de Toledo, donde acaba de morir Isabel de Portugal, esposa del emperador Carlos. Su andar acompañado parece tener un ritmo triste, son graves los rostros de los belcosos caballeros que aún sienten el regusto del fuerte aroma de la pólvora quemada en los techos de los arcabuces, y a los

rostros de los servidores se asoma el recogimiento y el dolor. Atravesando llanos y subiendo repechos este cortejo fúnebre conduce los restos de la reina de España.

El mundo vive la crisis de la Reforma tras el renacimiento. La vieja concepción medieval—romanesca y cristiana—de la vida ha empezado a perder para dar paso a nuevas formas e ideas entronizadas por el libre examen.

Un mundo nuevo descubre to por españoles, aflora a una vida nueva que trae la imprenta, el renacimiento y la reforma. Y en el mundo agitado y turbulento que ha roto la armonía del medioevo y la unidad del hombre, la voz de España, la voz de balistas, espadas y picas españolas, da la señal de la unidad católica con la fe de sus hombres y las victorias más resonantes de todos los tiempos.

Los servidores leales en vida son también leales para los huesos que pronto serán soleada, y los llevan a descansar al panteón Real de Granada. De techo en techo, en cada villa o ciudad del camino, un año permite a los notarios del reino ir certificando los relevos y el normal desarrollo de la marcha. Al fin, Granada cristiana—que conserva aún entre el delirio de sus arcos orientales—que deforman en expresión exótica un sentido ibérico—y de sus vergeles acentos de chirimitas y perfiles arabescos que encie-

Ha comenzado el proceso contra los jefes nazis acusados de criminales de guerra

EN LA PRIMERA SESION HA TERMINADO LA LECTURA DEL DOCUMENTO FISCAL

Para todos los procesados se pide la pena de muerte

Nuremberg.—La vista del proceso que se ha de seguir a los criminales de guerra ha comenzado hoy, cuando el tribunal se reunió a las diez y treinta de la mañana. Los prisioneros han sido conducidos a la sala de la vista a primera hora.

Grupos de Policía militar prestan servicio de vigilancia en la sala y siete de ellos están sentados en el banquillo con los acusados.

En el momento de reunirse el Tribunal, el juez pronunció unas palabras, diciendo que se habían adoptado todas las medidas para ayudar a los defensores y para hacer posible una defensa justa. Este proceso es único en la historia judicial del mundo. Todos

los que tienen que ver con él han contraído la solemne responsabilidad de cumplir sus deberes sin miedo ni favoritismo.

Debo recordar al público que este Tribunal insistirá en que se guarde la más estricta compostura. Se va a proceder a la lectura del pliego de cargos.

La lectura se ha hecho por el fiscal Sidney Alderman, el cual, en su estrado, de pie y de espaldas al auditorio, empezó a leer los cargos.

La acusación contra los criminales de guerra alemanes pide la pena de muerte para la totalidad de los encartados, y los cuatro cargos principales que se les imputan, son:

Primero.—Participación en la conspiración contra la paz, crímenes propiamente dichos de guerra y en general incluyendo la perpetración de otros crímenes contra la Humanidad.

Segundo.—Tanto los acusados como otros muchos dirigentes nazis, muertos o escondidos, son responsables de haber desencadenado una guerra de agresión, así como la violación de los compromisos contraídos por Alemania en sus Tratados.

Tercero.—Ejecución de crímenes, directa o indirectamente; y

Cuarto.—Responsabilidad por la ejecución de crímenes de lesa Humanidad.

La acusación comprende un total de 24.000 palabras.

Goering escuchó con atención manifestando la cabeza afirmativamente, mientras Alderman leía las acusaciones sobre la formación ilegal de la fuerza aérea alemana. También Hess, movió la cabeza, cuando el fiscal relató la forma en que Hitler, a pesar de todos sus compromisos, invadió Austria y la incorporó al Reich.

Ribbentrop tenía el ceño arrugado mientras se relataba la primera agresión, de la que Ribbentrop fué uno de los principales planeadores. Cuando Alderman relató cómo cayó el canciller austríaco Schuschnigg, Hess se inclinó hacia Ribbentrop y sostuvo con él una animada conversación. Von Papen escuchó

atentamente el acta de acusación.

El Tribunal suspendió la sesión a las once y se reanuda a las once treinta y cuatro, prosiguiendo la lectura del acta de acusación, para volverla a suspender a las doce y treinta y reanudarla a las dos de la tarde. (Efe.)

Comienza la lectura de cargos.

Nuremberg.—La primera parte de la lectura del pliego de cargos contra los dirigentes alemanes acusados de criminales de guerra, terminó a las 11,08 horas, en que el fiscal Sidney Alderman fué sustituido por el francés Coete Floret, que leyó con énfasis rítmico, haciendo solamente pausas ocasionales.

Rudolf Hess tenía la mirada fija hacia delante, sin mover un solo músculo de la cara, mientras Goering miraba al suelo y Von Papen trataba de comportarse como si no le afectase a él para nada las acusaciones que se leían.

A las 11,45 la lectura del pliego de cargos llegó a la página 12 del documento.

Dubbot substituyó a Coste Floret a las 12,10, recibiendo un aviso de los traductores, mediante una luz roja, para que leyese más despacio.

Mientras el fiscal francés daba lectura a los cargos de asesinatos y deportaciones, el doctor Schach, ex ministro de Hacienda del Reich, reía despectivamente.

La lectura del documento, que fué publicado hace treinta días, empezó a cansar a la mayoría del auditorio y de los jueces. Solamente el lector francés y los intérpretes continuaron siguiendo atentamente el relato.

A las 12,16 horas la lectura llegaba a la página 20, lo que indica que hoy mismo podrá leerse todo el documento. El fiscal ruso leerá la parte final.

Al levantarse la sesión, a las 12,31, el fiscal francés continuaba la lectura de los cargos. (Efe.)

Protesta de los defensores.

Nuremberg.—Los abogados defensores de los acusados en el proceso de Nuremberg, han redactado una moción, en la cual protestan contra la acusación de que los reos violaron el Derecho Internacional. Basan la moción en el hecho de que las prescripciones del

Continúa en tercera plana.

De Gaulle ha comenzado las consultas para formar Gobierno

DURANTE HORA Y MEDIA CONFERENCIO CON LOS REPRESENTANTES DE LOS TRES PRINCIPALES PARTIDOS

Una etapa transitoria. París.—El renovado mandato concedido el lunes al general De Gaulle por la Asamblea para formar nuevo Gobierno, constituye una maniobra para cubrir esta etapa intermedia, mientras los jefes de la Asamblea tratan de encontrar un nuevo medio para resolver la crisis, declaran los círculos bien informados franceses, según la Agencia United Press.

Se cree que el general se mantendrá enérgico en lo que se refiere a las demandas de los comunistas, ya que el referéndum de octubre autoriza al jefe del Gobierno a organizar el Gabinete de la forma más conveniente. (Efe.)

Comienzan las consultas.

París.—Como estaba previsto, el general De Gaulle inició, a las once y media, las consultas con los representantes de los tres principales partidos políticos. El comunista estaba

representado por Maurice Thorez, Jacques Duclos y Florent Bonte; el socialista, por Daniel Meyer, Vicent Auriol y André Philip, y el Movimiento Republicano Popular, por Maurice Schumann y Francisque Gay y Andrés Collin.

Las consultas duraron hora y media. Según Radio París, el general De Gaulle expresó su confianza en llegar a un acuerdo.

A la salida de la conferencia, un miembro del Movimiento Republicano Popular subrayó que el general continuaría sus consultas.

Los representantes comunistas y socialistas se negaron a hacer declaraciones. (Efe.)

¿Se ha llegado a un acuerdo?

París.—Aunque el día de febril actividad política ha terminado sin una declaración oficial sobre los resultados de las negociaciones del general

De Gaulle con los diferentes partidos, sin embargo, en los círculos bien informados se tiene la impresión de que se ha llegado a un acuerdo para la formación de un Gobierno a base de los tres partidos principales.

Los jefes comunistas, Maurice Thorez y Jacques Duclos, han visitado esta tarde a De Gaulle, para entregarle la contestación del partido comunista a las proposiciones del general. Los representantes comunistas no dijeron en qué términos está concebida la respuesta a De Gaulle y se concretaron a manifestar que el comunicado del grupo parlamentario se hará público a las siete de la tarde. (Efe.)

Maestra: que en tu escuela, no falte «Consignas», la revista mensual orientadora de la educación e indispensable para la maestra.



Las coronas que fueron ofrendadas a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, dispuestas para ser colocadas en el muro catedralicio. (Foto A. Gombau.)



El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, durante su conferencia sobre la personalidad de José Antonio, en el Teatro del Liceo. (Foto A. Gombau.)

La Ciudad

Jefatura provincial del Movimiento

Se encarece la presentación en esta Jefatura provincial, Zamora, 25 (Departamento de Ficheros), del camarada Juan Manso Ponce, el cual ha sido trasladado recientemente de Miño, con destino a esta capital como jefe del Depósito de Talleres de la R. E. N. F. E., ignorándose su nuevo domicilio en la misma, al objeto de comunicarle un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Salamanca, 15 de noviembre de 1945.—El jefe provincial del Movimiento, Salas Pombo.

La Provincia y la Región

En tal día como hoy...

Bendición de la parroquia de San Juan de Sahagún

21 de noviembre de 1895

Desnudos los altares, sin adorno alguno ni luz de ninguna clase, totalmente vacío, se hallaba en la mañana de hoy, hace cincuenta años, el nuevo templo de San Juan de Sahagún, erigido bajo la tutela del excelentísimo señor obispo, R. P. Cámara, en honor del Santo Patrono de la ciudad de Salamanca.

Desde la calle comenzó la ceremonia de la bendición y acto seguido encendíéronse incienso, y una inmensa multitud, cuanta en el templo puede tener lugar, asistió al santo sacrificio de la misa, que dijo el prelado, repartiendo la sagrada comunión a millares de personas.

Concurrieron al acto solemnísimo las Ordenes terceras, Hermandades sacramentales y de Pasión, Asociaciones religiosas, Comunidades y autoridades, y por la tarde verificóse solemnísima procesión con cuantas personas quedan impenitentemente referidas, más el clero regular, seminaristas e infinidad de devotos.

Hubo en el nuevo templo otras grandiosas ceremonias, exposición de S. D. M., rosario, reserva y un triduo que siguió el viernes y sábado, para terminar las fiestas de consagración del templo el domingo, 24, predicando el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Valencia.

No hay que decir que esta solemnidad de la bendición y consagración del templo y la de por la tarde, con el traslado del Santo de la Catedral a la nueva iglesia, absorbieron toda la actividad de los salmantinos, que se sumaron a los actos, rindiendo homenaje a su Santo Patron.

Hasta sirvió el tema para que EL ADELANTO, en sus notas y protestas, formulase una contra el Municipio por el estado de la calle de Toro, en donde había un paredón que hizo casi imposible el paso de la procesión y el tránsito del numeroso gentío que acudió durante todo el día a visitar el nuevo templo.

Y ya que hablamos de devociones, transcribamos un curioso problema aritmético que publicaba este día nuestro periódico y que trata de un devoto interesado que fue a una iglesia para hacer negocios. El hombre se dirigió consecutivamente a tres altares, y orando ante las tres imágenes, dijo a la primera: «Si haces el milagro de duplicar el dinero que hay en mi bolsillo, daré luego seis pesetas de limosna en tu capillo.» Se hizo el milagro y se duplicó el dinero y el cumplió su palabra entregando las seis pesetas. Dirigióse al segundo y después de orar exclamó: «Si haces el milagro de duplicar el dinero que tengo en mi bolsillo, daré seis pesetas para tu capillo.» E igualmente ocurrió el milagro y el hombre cumplió su proposición. Ante el tercer Santo hizo igual oferta: «Si se duplica mi dinero en este momento, daré seis pesetas para tu capillo.» Y otra vez ocurrió igual y también entregó las seis pesetas. Salgó a la calle satisfecho de su negocio y suerte para con la santa influencia, mas cuando con aversión fue a mirar su caudal, se encontró con que no había ningún céntimo en su bolsillo. Para que algo último sucediera sin milagro, ¿cuánto dinero tenía en el bolsillo al entrar en la iglesia? Sólo a título de curiosidad lo transcribimos, pues su solución es tan sencilla que no merece que os la prometamos para mañana, queridos lectores...

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

RENOVACION DE TITULOS DE FAMILIAS NUMEROSAS PARA EL AÑO 1946

Todos los beneficiarios de la ley de Familias Numerosas residentes en esta capital, que hayan solicitado la renovación de sus títulos para el próximo año de 1946, y hayan presentado sus expedientes en esta Delegación Provincial de Trabajo antes del día 14 de octubre pasado (cuya fecha comprobaban por la parte del pliego de papel de pagos al Estado que obra en su poder), pueden pasar por el Negociado de Familias Numerosas de esta Delegación a recoger la tarjeta de renovación para el próximo año, que les ha sido expedida por el Ministerio de Trabajo.

A la par, y ante las numerosas incidencias producidas con motivo del aumento en el subsidio familiar a que tienen derecho los beneficiarios de este subsidio que posean título de familias numerosas, teniendo noticias esta Delegación que son muchísimos los beneficiarios que durante el año actual no han solicitado de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión el aumento del subsidio familiar por entender que les sería prorrogado el que solicitaron el año anterior, se advierte a los beneficiarios que el recibir la tarjeta de renovación de su título, los que lo han solicitado por primera vez, han de presentarse en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Plaza de los Bandos, número 8, para recoger el impreso «F. N. 1» (Familias Numerosas), y una vez lleno por el interesado, con el visto bueno del señor alcalde, será presentado de nuevo en dicha Delegación, con el título de familias numerosas, la tarjeta de renovación (en los renovados) y el libro de familia o la hoja que suple a éste, para que les sea reconocido el derecho al aumento del subsidio familiar por familias numerosas.

Los restantes beneficiarios concedidos también por esta ley han de solicitarlos de nuevos los interesados de los departamentos a que correspondan, debiendo entender que no les serán prorrogados los beneficios para el próximo año por el hecho de disfrutarlos en el actual, por lo que se hace imprescindible el que soliciten su reconocimiento para el año de 1946.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca 19 de noviembre de 1945.—El delegado de Trabajo, P. D., Luis López del Amo.

Adoración Nocturna

El turno XII, que tiene por titular a San Pablo Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (q. e. p. d.).

La vigilia comenzará a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

HIJAS DE MARIA

IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Mañana, día 22, festividad de Santa Cecilia, celebra el coro de la Congregación su fiesta, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen.

Y por la tarde, a las siete y media, función eucarística, con panegrico de la Santa.

Teatro EDUCACION Y DESCANSO HOY, definitivamente, último día de LA MASCARA DE HIERRO

III curso de perfeccionamiento médico-sanitario

Conferencia del doctor don Félix Arocha

Ayer dió su anunciada conferencia el médico de Sanidad nacional y bacteriólogo del Instituto de Sanidad doctor Arocha, que se ocupó del tema «Neumonías, etiología y técnicas de laboratorio».

Empezó su disertación haciendo una breve ojeada histórica sobre los descubrimientos hechos desde el año 1875 por Klob, Eberth; las de Koch y Leydenen, en 1881; las de Pasteur, Roux y Chamberland, Flerlander, Salvini Zasslein y Teilmann, etc.

Se refirió a continuación a los trabajos de Klemperer sobre la aparición de sustancias inmunizantes, y de Bezançon, Griffon y, sobre todo, Neufeld, en 1910, que establece los cuatro grupos de pneumococos.

Después de ocuparse de la morfología y variaciones del pneumococo, según se estudian en el organismo enfermo o en los medios de cultivo, mencionando brevemente los diferentes medios de cultivos.

Trató a continuación de las diastasas hidrolizantes, refiriéndose después a la clasificación de los grupos de pneumococos, con las experiencias de Dochez, siguiendo las de Neufeld.

A la terminación de su brillante conferencia, el doctor Arocha fué muy felicitado y aplaudido por la numerosa concurrencia de señores médicos cursillistas y otros muchos asistentes al acto.

En días sucesivos, el programa de conferencias en el curso obligatorio, será el siguiente:

Día 21, doctor Querol: «Clínica y tratamiento de las neumonías infecciosas». A las cuatro de la tarde.—Día 22, doctor Valdés: «El aparato circulatorio en las neumonías». A las cinco de la tarde.—Día 23, doctor García Delgado: «Neumonías en la infancia y en las enfermedades eruptivas». A las cuatro de la tarde.—En el mismo día, doctor Pérez Alvarez: «Papel de los portadores en la transmisión de las enfermedades infecciosas del aparato respiratorio». A las cinco de la tarde.—Día 24, doctor Cuadrado: «Clínica y tratamiento de los abscesos pulmonares. A las cinco y media de la tarde.—En el mismo día, doctor González Muñoz: «Un acertado de la nueva Ley de Sanidad: la Hematoterapia, factor de la actuación sanitaria». A las siete de la tarde.—Día 25, doctor Moraza: «Indicaciones y tratamiento de las pleuritis supuradas». A las cuatro de la tarde.—Día 27, doctor Prada Garrido: «Neumonías». A las cuatro de la tarde.—En el mismo día, doctor Fernández-Cid: «Epidemiología general de las infecciones de transmisión respiratoria». A las cinco de la tarde.—Día 28, doctor Pierra: «Influencia, etiología, epidemiología y profilaxis». A las cuatro de la tarde.

Comisaría de Recursos de la zona norte

SERVICIO DE INSPECCION

Por los servicios de Inspección de esta Comisaría, han sido levantadas, durante el mes de octubre, 262 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes, a sus resultados, los artículos siguientes:

Alubias, 6.708 kilogramos. Arroz, 90 kilogramos. Avena, 61 kilogramos. Centeno, 250 kilogramos. Garbanzos, 7.117 kilogramos. Harina de trigo, 1.739 kilogramos. Lentejas, 268 kilogramos. Patatas, 13.018 kilogramos. Salvador, 87 kilogramos. Trigo, 614 kilogramos. Palencia 31 de octubre de 1945.—El comisario de Recursos.

HOI ANDÉSAS

HOY, MIERCOLES, llega LUIS TRISTAN con nuevo vagón de novillas, recién paridas y próximas a parir, elegidas en la montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, calle Larga, 31 (Arrobal), o Sánchez Ruano, 9 (carnicería). Teléfono 1767. (3)

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA. — A las 7,30 y a las 10,30, «EL HOMBRE QUE SE PERDIÓ A SI MISMO», por Kay Francis y Brian Aherne.

TARAMONA. — A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, «TARZAN EN LA CIUDAD MUERTA», por Hermann Brh.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO. — A las 7,30 y a las 10,30, «LA MASCARA DE HIERRO», por Louis Hayward y Joan Bennet.

Liceo. — A las 7,15 y a las 10,15, «La senda de los héroes».

Moderno. — A las 7,30, «Un frac en la Edad Media».

ALCOHOL de quemar

DROGUERIA RECIO

(1)

Bazar LASO

FILTROS

Rúa Mayor, 9-11. Teléfono 2234 (4)

Esteban Lucas Corral

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Plaza de San Julián, 3

C. S. n.º 99 (5)

HOTEL Universal

RUA. Núm. 13

Restaurante Teléf. 2006

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. — Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios.

Molinos. - Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias, PIEDRAS para Molinos "francesas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIAL, LES "MAT", - Avenida del General Franco, 6, Valladolid. Publicidad ANUNCI

LABRADORES! Los Tractores FORDSON MAJOR

Pueden ser solicitados hasta el 24 de noviembre

Informes: SAICA Agencia Oficial

Zamora, 36 Salamanca (3)

De Peñaranda

La plaza nueva, habitada

Cuando hace un par de años se daban por terminadas las obras de esta hermosa plaza, algunos señores críticos y demotistas decían, con cierto aire de satisfacción mal disimulada al pasar ante ella en su paseo vespertino: «¡Hermosa plaza, pero inútil, pues nunca la veremos habitada!»

Esta afirmación, tan peregrina como infundada, se ha venido a tierra desde hace poco más de un mes.

Ha bastado para ello el que el excelentísimo señor gobernador civil, en una de sus visitas a esta ciudad, con una clara visión de la realidad, se diese cuenta del desacuerdo que suponía el tener cerradas tan hermosas viviendas, y autorizando, como presidente de la Junta del Patronato, el arrendamiento de las mismas, y que dos o tres familias se trasladasen a ellas, para que en las oficinas del Patronato de Reconstrucción lloviesen solicitudes en demanda de vivienda.

En la actualidad, de las treinta y cuatro que componen la nueva plaza, hay alquiladas más de veinte, y es de esperar que en plazo breve estén habitadas todas ellas, dando vida y animación a aquella zona.

Las casas, bien construidas y llenas de luz y de sol, son elogiadas por cuantos las visitan, que si antes hablaban de ellas de manera un tanto sospechosa, era debido a que no las conocían más que por su parte exterior.

¡Ah! y que conste que no es propaganda ni pretendemos hacer el artículo al Patronato. Es solamente la más sincera manifestación de quien fué uno de los primeros habitantes de ella.

Para el amigo Montillana

¡Ay, amigo mío! También los honrados y pacíficos vecinos de Peñaranda tenemos que sufrir a todas horas el sonsonete ridículo y monótono de «La Pelona».

Cuando hace unas semanas íbamos con satisfacción (como siempre) tu chispeante y acertada «Atalaya» condenando esa insulsa canción, herían nuestros oídos los gritos desahogados de una doméstica que ta cantaba a todo pulmón, lo que nos hizo... sonreír y decir en nuestro interior: «Si Montillana te oyerá, de seguro que en vez de escribir atacando a «La Pelona» te dejaría a ti sin pelo, arrojándote la máquina de escribir a la cabeza.»

Porque hay que ver el martirio que supone el tener que aguantar de día y de noche, al acostarse y al levantarse, ese sonsonete estúpido y sin chispa de gracia.

Hagamos votos porque desaparezca pronto del canoncillo popular esa canción chabacanesca y sin sentido. Pero, ¡por Dios!, que no sea tan mala como la que condenamos, la que haya de darle la puntilla.

Un ruego a la Alcaldía

Son varios los vecinos de la nueva plaza los que se quejan de la falta de vigilancia en que se la tiene, de manera especial desde las siete de la tarde en adelante.

En esas horas, y aprovechándose de la escasez de alumbrado público, unos cuantos

Triunfo de un peñarandino

En las oposiciones celebradas en Madrid a médicos de la Marina mercante, ha obtenido plaza, con una brillante calificación, el joven médico peñarandino don Francisco de Dios Dávila, hijo de nuestro buen amigo don José María de esta ciudad, don Isidoro de Dios.

Tanto al joven médico como a su señor padre, enviamos nuestra más cordial y afectuosa enhorabuena.

El teatro

Con la graciosa comedia «¿Qué hacemos con los viejos?», debutó el pasado jueves la Compañía de Domínguez Luna, que ha cosechado numerosos y merecidos aplausos en los cuatro días que ha actuado en el Teatro Calderón.

Toma de posesión

Elevado este Juzgado municipal a la categoría de comarcal, se han posesionado de los cargos que lo integran los señores don Aresio Marcos Marcos, juez comarcal; suplente don José Martín García; fiscal sustituto, don Sebastián Álvarez Cedrón de la Peña, y secretario, don Manuel Brum Hernández.

Al felicitar a dichos señores por sus nuevos cargos, les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su función.

Tanto el señor inspector como su acompañante resultaron liosos, fuera del consabido baño de pies, en el que participaron el jefe de Falange y el vecino José Bustos, que hizo de piloto. A todos mi enhorabuena por no ser más que el susto y el consiguiente disgusto.

EL CORRESPONSAL

De Juzbado

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, tercero de sus hijos, al que se le impondrá el nombre de Isidro, la señora de nuestro buen amigo don Angel Reilo, de soltera Victoria Pérez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en estado satisfactorio.

Enhorabuena.

Teodoro L. Rodriguez

Osteo, Artropático. — Royos, Ultravioletas. Corrientes eléctricas

San Juan de Sahagún, 3 Tel. 1785 C. S. n.º 118 (1)

Zamora al día

SALAMANCA EN ZAMORA

El pasado miércoles, bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, las Congregaciones marianas de Salamanca, en colaboración con el T. E. U., pusieron en escena el poema dramático, del dramaturgo don José María Pemán, «La santa virreina».

A la representación asistieron las autoridades civiles, militares y las eclesíásticas, así como basillantes sacerdotes y un público numeroso, haciendo la presentación del Cuadro Artístico de las Congregaciones marianas salmantinas el abogado zamorano don Venancio Hernández Clamarchant, que es presidente de la Acción Católica masculina.

Los intérpretes de «La santa virreina» cosecharon por su labor nutridos aplausos, gustando mucho la obra, que fue presentada toda vestida con toda propiedad y la madrina del Cuadro fué obsequiada con un hermoso ramo de flores. También se dió una representación dedicada a los alumnos de los colegios y miembros de las Congregaciones Marianas de Zamora, que asistieron con todos sus directores y profesorado, llenándose el Nuevo Teatro, en el cual tuvieron lugar las funciones.

EL CORRESPONSAL

De Sieteiglesias

Accidente sin consecuencias

El día 17 del corriente, y sobre las 13,30, el coche que ocupaba el inspector de la Comisaría de Recursos don Martín Nacar Sevillano, acompañado de don Serafín Izquierdo, almacenista de la ORAPA de Salamanca, a causa de la crecida del río Tormes y estar la carretera cubierta de agua en extensión de un kilómetro, aproximadamente, cerca del pueblo, se desvió del centro de la carretera hacia la cuneta, surgiéndose en gran parte, siendo auxiliado al momento por el jefe local de Falange, que fué el primero que prestó auxilio a dichos señores, facilitando los medios necesarios para poner el coche en condiciones de continuar su marcha.

EL CORRESPONSAL

Hasta 20 palabras. 5 ptas. inserción.

... Cada palabra más, 25 céntimos ...

Anuncios por palabras

Ventas

ARTICULOS USADOS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de 80 por 100 del su valor en la tasa».

COJINETES A BOLAS Y RODILLOS. Grandes existencias, a precios oficiales. García NUÑO, S. L., Avenida de Miral, 41. (3)

VENDO COCHE Peugeot, buen estado, cinco ruedas nuevas. 700 x 21. Tratar con Agapito Pablos, Palencia de Negrilla, Salamanca. 4,3

REMOLACHA FORRAJERA, vendidas diez mil kilos. Tratar en la huerta Ca-sablanca, o Fray Luis de Granada, 3, con Manuel Sánchez. 3,3

ACEITE usado para transmisión y maquinaria, precios económicos. García Nuño, Avenida de Italia, número 17, Salamanca. (3)

VENDO carro valenciano, caballería y arreos. Informes, Arrobal, calle Mayor, «El Valenciano», frente Escuelas. 2,2

ALGODONES Y TPAOS de limpieza, vendida en precios como Importaciones Industriales, Relatores, 4, Madrid. 3, a,3

CAMAS, aparadores, armarios, mesas, sillas, comedores, dormitorios, despachos, etc. No compra sin visitar CA-SA NUÑO, Avenida Miral, 41, Salamanca. (9)

BICICLETAS de calidad. Plezas y repuestos para todas las marcas. El que más barato vende, Casa ACHE, Pozo Amarillo, 13. (1)

BIDONES vacíos, de 200 litros, se venden en García Nuño, Avenida de Italia, número 17. (3)

FRESAS. Cualquier tipo disponemos acero rápido, entrega inmediata. Importaciones Industriales, Relatores, 4, Madrid. 3, a,3

SE VENDE coche de auto, sillón y mesa de despacho, seminuevo. Informes, Publicidad Arenas. Teléfono 2150. (1)

REPOLLOS. Se venden hasta dos mil o más repollos de berza, de seis kilos, los arriba. Para verlos y tratar, con Pedro Calache, en Ledesma. 3, a,1

PASTOS para ovejas, se arriendan en Gutiérrez Velasco y Colmenas, la, formarán, en Consuelo, 10. (1)

TRASPASOS: bares, tabernas, mercaderías, droguerías, comestibles, pizzerías, muchas con vivienda. Facilísimo, nero en hipotecas. Santos Escudero, calle Julián Sánchez, 5 (frente a Escuelas, las Alamedillas). 2, a,1

IMPORTANTE entidad necesita agentes para capital y provincia, cuanto fácil. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Publicidad Vidua, ría. Teléfono 2997. (2)

SE NECESITA señora para ama de llaves; inmejorables referencias. Generalísimo Franco, 3, 1.º, letra B, n.º 1. (1)

EXTRAVIO. — Ternera negra moñada, seis meses, cercillo oreja izquierda, hundido y muezcla oreja derecha. In-hendido su paradero a Ramón Sánchez, en Saavedra Fajardo, 1, Arrobal, Salamanca. 4,4

EXTRAVIO. día 15, del mercado, vaca con ternera, bien encoradada, pelo negro, seis años. Gratificar quien la encuentre, Recaredo Sánchez, dice su paradero, Recaredo Sánchez, en Morille. 3,3

PAGO ALTOS PRECIOS oro, plata, alfileres y brillantes. Joyería Rosas, Generalísimo Franco, 16 (frente al Café Castilla). (1)

RHUM NEGRITA BARDINET

TRASPASOS - HIPOTECAS

LUPRI Paseo San Antonio, 15

VENTAS - FINCAS

DEPORTES

No sólo el viento tuvo la culpa...

Bien es verdad que la lluvia, poniendo en malas condiciones el terreno de juego de la Avenida de Cataluña, y el viento, primero, en contra del Salamanca, y después, repentinamente, calmado, repitichés de la Naturaleza!, cuando se tocaba ir a nuestro favor, explican, en parte, el 3-0 que, como exceso de equipaje, traían anoche nuestros muchachos cuando se apearon del tren de Madrid.

También es cierto que el terreno enfangado cansó a ambos equipos y que quizá por ello no tuviese el nuestro la reacción que su clase demandaba en esa especie de desfallecimiento, lejos de su público, y del que ya son muestras los resultados de Jerez y Ferrol, y ahora, este de Tarragona no disminuido en su rotundo concepto.

Hemos seguido buscando la causa de la derrota y hemos leído que también apareció ese juego más allá de la dureza, que tan mal va a nuestro equipo, y que tuvo su espectador impasible en el árbitro.

Pero también hemos leído que mandó en el campo la línea media del Gimnástico, lo que al buen entendedor y aficionado, basta saber lo que

MARCADOR

EN SALAMANCA

| | |
|-----------|-------|
| SALAMANCA | BETIS |
| | |

Remitente:

Domicilio:

(Una vez lleno el anterior cupón, remítase a nuestra Redacción—Ramos del Manzano, 36—antes de las diez de la noche del próximo sábado. Concedemos un premio de CIENTO PESETAS SEMANALES, que serán sorteadas entre los remitentes que acierten el resultado exacto del partido que juegue el Salamanca.)

La Real Sociedad vence Fútbol en Plasencia (2-1) al Zaragoza, en Torrero

Zaragoza.—En el campo de Torrero, se celebró esta tarde el partido entre el equipo titular y la Real Sociedad, de San Sebastián, suspendido el domingo anterior.

El primer tiempo terminó 1-0 a favor del equipo local, marcado por Mariano. A los cinco minutos del segundo tiempo, la Real Sociedad empató por mediación de Fedrin, y cuando faltaban veinte minutos para terminar el partido, Vázquez logró el tanto de la victoria para los donostiarros.

El arbitraje de Alvarez Corriols, fue muy deficiente, ocasionando grandes protestas del público.

Los goleadores en Segunda División

QUEDABAMOS... ¿HABRÁ GANADO MARIANO EL GALARDON?

Hace quince días estaban Saras, del Santander, y Mariano, del Zaragoza, empatados a siete tantos para este del "máximo" goleador. Al reanudarse la Liga, Saras no ha "mojado". A la hora de redactar esta lista no sabemos si Mariano, al jugarse el partido Zaragoza-Real Sociedad, habrá "mojado" o solamente se habrá "mojado", dado que la suspensión fue por lluvia. Por tanto, ahí va la lista provisional:

- 7 Saras (Santander), Mariano (Zaragoza), Gajú (Sabadell).
- 5 Ontoria y Pedrin (R. Sociedad), Barceló (Tarragona).

LUENGO y MUÑOZ (SALAMANCA), Trompi (Granada), Pallás y Vázquez (Sabadell), Unamuno (R. Sociedad), Llona y Muñoz (Santander), García Díaz (Mallorca), Carpena y Erasmo (Jerez).

DAMASO y NOGUERALES (SALAMANCA), Fustero (Zaragoza), Ribá y Sánchez (Sabadell), Picoval (Mallorca), Ortiz, Caeiro y Barón (Ferrol), Del Pino (Córdoba), Safont y Sosa (Granada), Botella, Roldán y Pineda (Betis).

NANO (SALAMANCA), Cañalero, Morla (Ceuta), Peña (Betis), Porta (Ferrol), Celi Sánchez y Chipia (Tarragona), Guimeráns y Pedrito (Coruña), Rufo (Jerez), Coseullua (Zaragoza), Abella y Turró (Mallorca), Artega, Yeto y Muñoz (Córdoba), Marín, Portilla (Granada), Mario (Sabadell), Alvarez (Santander).

Mentalvo y Sanz (Mallorca), Cheme y Guillamón (Córdoba), García (Granada), Pérez (R. Sociedad), Portugués (Carilios), Ray y Román (Coruña), Garin (Santander), Berrocal, Fernández, Agustín y Pombo (Jerez), Soladtero, Dámaso, Víctor y Navarrete (Zaragoza), Lelo, Carnero y Morla (Ceuta), Antúnez, Saro, Domínguez y Pibilo (Betis), Catalá, Balmalá y Sánchez (Tarragona), Quino, Carbonell, Landeta y Caliche (Ferrol).

En propia meta, Japon (Ceuta), y Elizaguirre (Ferrol).

Un campeonato de mus que organiza el C. D. Moneo

Han comenzado los trabajos preparatorios de organización de un interesante campeonato de "Mus", que organiza el C. D. Moneo, y cuya noticia, en cuanto ha sido conocida en los medios deportivos, ha suscitado el natural interés.

Ya tendremos al corriente a nuestros lectores de los detalles de este torneo.

ANTESALA de los ASES

C. D. MONEO.— Todos los jugadores de este club se presentarán hoy, a las cinco, en el campo de la Comarcal, para efectuar entrenamiento. La falta será sancionada.

EGIDO ANDUJAR MEDICINA GENERAL PIEL—SIFILIS—VENEREO Consulta: Doce a dos y seis a nueve Caleros, 5, principal

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción a la par de Obligaciones del Tesoro al 2,75 por 100 anual, al plazo de cinco años, por la suma de 2.000 millones de pesetas

En virtud de lo dispuesto por Decreto de 12 del actual, el próximo día 26 se abrirá por este Banco, en Madrid y en todas sus Sucursales, suscripción a la par de Obligaciones del Tesoro, al portador, por la suma de 2.000 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con la misma fecha de 26 del corriente mes, en títulos de 500.000 y 25.000 pesetas, al 2,75 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el día 26 de febrero de 1946 y admitiéndose pedidos en esta Sucursal el día 26 del corriente mes, desde las nueve de la mañana a una de la tarde.

Dichas Obligaciones disfrutará de los mismos beneficios que las actualmente en circulación, a saber:

- a) Consideración de efectos públicos.
- b) Exención de la Contribución de utilidad sobre la riqueza mobiliaria.
- c) Exención del Impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- d) Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa no excediendo de la par, y al interés del 2,75 por 100 anual.
- e) Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento sin estar sujetas a la eventualidad de prorrateos.

El importe de los pedidos deberá satisfacerse totalmente en el acto de la suscripción. Estarán exentas de prorrateo las peticiones que no excedan de 5.000 pesetas y en el caso de que al cerrarse la suscripción los pedidos admitidos superasen el importe de la emisión, se efectuará el prorrateo entre las peticiones superiores a 5.000 pesetas, si bien se adjudicará esta misma suma a las que, por razón del coeficiente resultante, no alcancen dicha cantidad de 5.000 pesetas, y, por tanto, sólo quedarán sujetas a nuevo prorrateo las suscripciones a las que corresponda cantidad superior a la repetida cifra de 5.000 pesetas haciéndose la adjudicación por títulos completos, prescindiendo de la fracción que resulte por razón de dicho prorrateo.

El secretario, JOSE MANUEL GOYA

Ha comenzado el proceso contra los jefes nazis acusados de criminales de guerra

[VIENE DE PRIMERA PAGINA]

Derecho Internacional citadas en el pliego de cargos no existían en la época de tal violación. El defensor de Schacht y Von Papen ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que la moción ha sido aprobada por todos los defensores. (Efe.)

Nuremberg.— A las dos y diez de la tarde se reanudó la vista de la causa contra los dirigentes alemanes acusados de criminales de guerra. El segundo fiscal francés prosiguió la lectura del pliego de cargos, siendo sustituido por el ruso, que dió lectura a la última parte del mismo. Su voz expresaba más calidez emotiva que la de los fiscales norteamericanos y franceses. Sin elevar la voz demasiado, acentuaba intensamente ciertas frases, consiguiendo así un efecto oratorio.

A las 15,35 terminó la lectura de los cargos e inmediatamente comenzó a leerse los largos apéndices de la acusación. (Efe.)

Krupp será juzgado como criminal de guerra. Nuremberg.— Los fiscales de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y Francia, han acordado considerar a Alfred Krupp como criminal de guerra, si bien no comparecerá en el proceso de Nuremberg.

Se asegura que será juzgado, probablemente, en otro proceso que ha de incoarse a los principales industriales alemanes y a algunos criminales de guerra de cierta importancia. Francia está de acuerdo con esta medida, no obstante haber insistido que Alfred Krupp debía ser juzgado por el Tribunal de Nuremberg. (Efe.)

Fue largamente aplaudido al terminar su disertación y fue felicitado. Las industrias rurales son riqueza y ayuda de la vida rural. La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina capacita a las campesinas por medio de cursos que celebra en toda España.

TELECOMUNICACION

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Herminio Hernández, Sin salida, Arrabal. José Sánchez, José Antonio, número 49. Santiago Avila, carbonos. Teresita Areso, Luis Vives, 1.

Laboratorio - Análisis clínicos José Sánchez Cuadrado MEDICO Sánchez Barbero, 21.—Tel. 1281 C. S. n.º 41

Luis D. Guilarte ABOGADO Generalísimo Franco, 25-3.º-C. (Nuevo edificio del Banco (Mercantil) (6)

LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA CECILIA

Concierto musical y misa solemne

Con motivo de solemnizarse mañana, jueves, a Santa Cecilia, Patrona de la música, el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, con la colaboración de la Coral Salmantina, Orquesta Sinfónica, profesores de orquesta y cantores religiosos, ha organizado solemnísimos actos dedicados a tan excelsa Patrona.

A las ocho de la tarde del día de mañana, jueves, se celebrará el LX concierto de divulgación musical en el Conservatorio, actuando los alumnos que en el pasado curso obtuvieron el premio «Casino de Salamanca», Nacor Blanco, pianista, y José Luis Rodríguez, violinista, acompañado éste por el profesor don Juan Sánchez Quintero.

Interpretará Nacor Blanco un minuetto de Paderewski, «Torre Bermeja», de Albéniz, y el vals 14, de Chopin. José Luis Rodríguez nos ofrecerá «Chanson Luis XIII y Pavana», de Couperin; «Nocurno», de Chopin, y «Chiquilladas», suite, de Francés.

Seguidamente se efectuará el reparto de premios por el excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria. En la segunda parte, la Coral Salmantina interpretará su XXXIX concierto, con el siguiente programa: «Crepúsculo», de Palomo; «Zuregatik», de Esnaola; «Coros en estilo madrigalesco», del P. Prieto; «Duérmete, niño mío», de Aracelaza; «Maite», de Sorzabal, y el lied crepuscular de Mendelssohn.

Lea usted EL ADELANTO

Bachillerato Reválida CARRERA DE COMERCIO IDIOMAS - OPOSICIONES

Academia Salamanca PLAZA DEL LICEO, 30 (2)

ocurría en la otra. Por ello se hace destacar la labor de Conesa.

Así también el ala Nano-Dámaso, ha merecido encomios de los de allá, como asimismo Muñoz, que, por lo visto, tuvo escasa fortuna en los momentos culminantes de su actuación. El resto del ataque no está citado en la lista de elogios.

También se hacen distinciones en el trio de atrás, en el que Bernabé se lleva el premio.

En resumen, que el Salamanca, parece deducirse, que tuvo una feña actuación, y que no sólo el viento tuvo la culpa.

Fútbol en Matacán

LOS SUBOFICIALES VENCEN (5-2) A LOS DEL CURSO DE VUELOS SIN VISIBILIDAD

Ayer por la mañana se jugó, en el campo de Matacán, un partido de fútbol entre un equipo de suboficiales de Aviación y otro de alumnos del curso de Vuelos sin Visibilidad.

Los equipos, a las órdenes de Tino, alinearon así:

Suboficiales.—Campos; Marcelo, Panizo; Olalla, Gallardo, Plaza; Justo, Burón, Prieto, Julián y Arturo.

Curso de V. S. V.—Peñalver; Román, Cobrador; Moreno, Jiménez, Sastre; Vidriales, Rojas, Portillo, Pazzi y Esquerro.

El partido fue muy entretenido y terminó con la victoria de los suboficiales por 5-2.

Los tantos del equipo victorioso fueron logrados por Julián (3) y Burón (2). Los de los vencidos, por Portillo y Vidriales.

PASAJE So sirven todos y baquetos...

Propietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. — Teléfs. 2003 y 2004. — Salamanca

CENTRO FARMACEUTICO ZAMORANO, S. A.

EMISION DE 1.000 OBLIGACIONES DE 500 PESETAS CADA UNA. Habíendose cubierto la suscripción de 500.000 pesetas en Obligaciones, puestas en circulación con fecha 1 de julio del año corriente, el Consejo de Administración de esta Entidad, en uso de las atribuciones que le fueron conferidas en Junta General de Accionistas, ha acordado lanzar al mercado las otras QUINIENTAS MIL PESETAS que tiene en cartera en títulos de QUINIENTAS PESETAS, al CUATRO POR CIENTO de interés anual libre de impuestos, pudiendo acudir a la suscripción cuantos así lo desearan, informándose previamente en las oficinas del CENTRO FARMACEUTICO ZAMORANO, S. A. calle de San Andrés, número 52, de esta capital. Zamora, 9 de noviembre de 1945.—Por el Consejo de Administración, el secretario.

OTO GUARDIAN
PARA SUS OVEJAS
POLVOS ZUPER

De venta en Farmacias y Droguerías (2)

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Madrid, don José Estival.

DE DIAS Mañana, Santa Cecilia, es el santo de las señoras González Cobos de Esperabé, viuda de Argüeso, Vázquez de Farga de Bautista, Argüeso de Cura, y de la señorita Nené Esperabé.

ANIVERSARIOS Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del prestigioso doctor en Medicina y Cirugía, profesor honorario de la Facultad de Medicina y médico de la Beneficencia Municipal, don Adolfo Núñez Rodríguez, conoquidísimo y muy estimado en nuestra ciudad, donde sus amistades y de los suyos son innumerables.

Por sus dotes profesionales y su merecido prestigio, su bondad y su carácter afable y sencillo, no se olvidará, entre los que le conocimos, su recuerdo, como amigo entrañable y bondadoso, y renuevase en estas horas el profundo dolor que su muerte nos causara.

En tal fecha conmemorativa, tampoco ha de faltar la renovación más sincera de nuestro pésame, ante su viuda, hijos, hija política, hermanos, sobrinos, madre política y demás estimada familia.

También se cumple mañana el segundo año de la muerte de doña Emilia Martín del Rey, duña que fue del Hotel Oriental, de nuestra ciudad, que falleció habiendo recibido los Santos Sacramentos y cuyo recuerdo perdura entre los numerosos conocimientos de todos los suyos, por su bondad y sencillez y las virtudes y dotes que adornaban su carácter.

Reciban nuevamente la repetida expresión de nuestra condolencia sus desconsolados hijos: don José, don Francisco, doña Julia, don Tomás y don Fidel Rodríguez Martín; hijos políticos: doña María Debales, don Gerardo Martín, doña Alicia Solana, doña Patrocinio Hernández y doña Felicitas Barbero; primos, sobrinos y demás familia.

Asimismo, mañana hace un año que dejó de existir, en San Pedro de Rozados, el joven estudiante de cuarto año de Bachillerato, Efrén-Agustín Sánchez Martín, confortado su espíritu con los Santos Sacra-

El III Concurso Nacional de Artesanía

Madrid.— Mañana, en el Mercado de Artesanía, se celebrará la inauguración del III Concurso Nacional de Artesanía, donde se exponen las obras premiadas en los concursos provinciales y una valiosa colección de encajes. (Logos.)

Licenciamiento de soldados norteamericanos

Washington.— El Departamento de Guerra norteamericano ha anunciado en un informe que más del 56 por 100 de los 8.300.000 hombres que se encontraban movilizados el día de la victoria aliada, serán licenciados antes del primero de enero próximo. (Efe.)

¿TIENE USTED MUCHA RAZON!

No habíamos caído en ello, pero ha dado usted en la diana. Nos lo preguntamos algunas veces, y no precisamente mandándonos en el objeto determinado, sino en aquellos letrados — que creemos ya han desaparecido totalmente — que señalaban refugios en casas de dos pisos, sin duda porque tenían una bodega. Claro está que aquello era antes del descubrimiento de la bomba atómica. Pero así y todo, evidentemente ineficaces contra los juguetitos de las dos toneladas.

¿Qué hace en la calle de Espoz y Mina ese armazón de cemento que cierra el paso a la Plaza de los Bandos? La respuesta es clara: Nada. Como tampoco se nos alcanza la utilidad que ya pueda tener aquel subterráneo que atraviesa la Puerta de Zamora hasta el Paseo de las Carmelitas.

Ciertamente, este último refugio, que, afortunadamente, no se llegó a utilizar, puede ser transformado en un paso bajo tierra de peatones cuando la ciudad llegue allá por los doscientos o trescientos mil habitantes. ¡No, señor; no habría, que algún día puede ser verdad! Claro que ni usted ni yo lo conoceremos, pero no está mal hacerse ilusiones. Y pensemos de paso que alguno de nuestros descendientes evite ser arrollado por un tranvía o un autobús, si utiliza ese medio de atravesar la calle como los topos. ¡Vamos, ya veo que se sonríe usted ante la creencia de que, para entonces, sólo habrá aviones como medio de locomoción!

Pero vamos al grano. Efectivamente, en esta época de progreso urbanístico, en que se ve la forma de establecer las mejores comunicaciones, abriendo calles nuevas como medio más directo, ese armazón de cemento que taponaba la calle de Espoz y Mina representa algo insólito. Porque, ciertamente, no hay que pensar en que vuelva a tener actualidad, ya que, además, sería totalmente inútil, no solo como eficacia defensiva reducida al mínimo, sino en absoluto. Lo mejor, pues, es quitárselo. Y así como nuestro Ayuntamiento ha tenido la gentileza de acoger gran parte de nuestras iniciativas, no dudamos que haga lo propio con ese testaferrero pegado a los muros de la iglesia del Carmen y de la histórica casa de doña María la Brava.

Y como basta una idea para que a la memoria le lleguen cosas en las que de momento no paramos, le diré a usted que posiblemente haya

sucedido con ese refugio lo que a un amigo forastero, en cuya compañía iba por la Puerta de Zamora.

Cuando más animados íbamos en la conversación, de pronto sale disparado y se dirige a descender por las escaleras del subterráneo de referencia. Instintivamente, primero, dirigí la vista a lo alto, pero rápidamente me di cuenta e indiqué a mi amigo que allí no se podían hacer aquellas cosas, que fuera un poquito más allá, que era el lugar que él precisaba.

Juegos de escribanías en cuero repujado. Escribanías marmolita y cristal. Librería de NUÑEZ. Rúa Mayor, 13

«LOS LAZOS ESPIRITUALES SON LOS QUE DEBEN UNIR A LAS NACIONES DE TODO EL MUNDO»

Discurso de mister Attlee en el Parlamento canadiense

EL PRIMER MINISTRO LLEGO AYER A LONDRES

Ottawa.—El primer ministro británico, en el discurso pronunciado en el Parlamento canadiense dijo que el trabajo realizado en San Francisco fué valioso, pero que el planeamiento y perfeccionamiento de una maquinaria para mantener la paz tiene poco valor, a menos que haya una manera de ponerlo en marcha.

Añadió que el Reino Unido tiene muchas dificultades de postguerra que vencer y que las naciones se encuentran hoy frente a toda clase de escaseces. No se extendió mucho acerca de la política del Gobierno laborista británico, pero dijo que la nueva administración cree en la economía planeada y en la seguridad económica para todos.

El problema mundial de armamentos dijo que debe ser examinado a la luz del problema general de asegurar la paz del mundo. Mi opinión es que los lazos espirituales precisamente son los que deben unir a las naciones de todo el mundo, si pretendemos hacer de las Naciones Unidas una entidad con vida perenne, si

«CUENCA, EXISTE»

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

Madrid.—Ayer, el ilustre académico don Federico García Sanchiz dió su anunciada charla sobre el tema «Cuenca existe». El acto constituyó una exaltación de los valores conguenses, de sus glorias pasadas y de sus posibilidades futuras.

El orador fué interrumpido en diversos pasajes de su bella charla por grandes aplausos y al final se le premió con prolongadas ovaciones.

A la charla asistieron representaciones del Cabildo, Diputación provincial y Ayuntamiento de Cuenca. (Logos.)

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

D. Adolfo Nuñez Rodríguez

Doctor en Medicina y Cirugía, profesor honorario de la Facultad de Medicina y médico de la Beneficencia municipal que falleció en Salamanca, el día 22 de noviembre de 1943, a los cincuenta y tres años de edad, después de recibir los S. S. y la B. de S. S. D. E. P.

Su viuda, hijos, hija política, hermanos, sobrinos, madre política y demás familia, ruegan una oración.

Por su eterno descanso se aplicarán misas, el día 22, en las capillas de los Dolores, de la Santa Vera Cruz, en la del Cementerio, en la del Santísimo Cristo de los Milagros, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Arrobol); la de nueve, en la de las RR. MM. Esclavas de J. A. Primo de Rivera, así como el alabrado de S. D. M. en dicha capilla, y todas las que se digan el día 23 en la parroquia de Nuestra Señora del Carmén, de esta ciudad.

Lección sobre José Antonio...

VIENE DE PRIMERA PAGINA

mas apuestos y brillantes caballeros, goza de las predilecciones de Carlos, es el primer español que ha comenzado a desbancar al séquito flamenco. El duque de Gandía, al ver cómo había dejado la muerte a la que en vida fuera tan bella, se lanza despavorido al monte y regresa solo al cabo de días y para abrazar el estado religioso. La Iglesia acaba de ganar a San Francisco Borja.

NO QUIERO SERVIR MAS DUENO QUE SE TENGA QUE MORIR, ha gritado San Francisco de Borja al contemplar lo precedido de las cosas terrenas.

Por eso José Antonio, cuando nos recuerda el 29 de octubre el juicio de los castellanos al ver errar por los campos al Cid, desterrado de la corte burgalesa: «Dios que buen vasallo si oviera buen señor», aplicándolo a todo nuestro pueblo, nos dice:

«Eso venimos a encontrar nosotros en el Movimiento que empieza este día: es legítimo señor de España. Pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo ni de un interés de clase.»

Hace después historia de los primeros tiempos de José Antonio como político, de cómo sacrificó su vocación a su destino, y estudia a José Antonio como revalorizador de la política, con pleno sentimiento católico y calando hondo en

la vena heroica de nuestro pueblo. Resalta las virtudes del primer jefe nacional de la Falange, y dice:

«Cada día cae el sol para que se levante la luna. Y el mundo tiene dolor de no verle jamás juntos en el cielo, y así el día afiora la noche como la noche afiora el día. Pero en ciertas fechas nacidas del milagro y para el milagro, aparecen en el cielo de los pueblos hombres singulares, que consiguen equilibrar el desequilibrio, para ofrecer una política donde el sol de la verdad esté junto a la luna del ensueño, donde se atiende a la exigencia del cuerpo con la misma justicia con que se atiende a la exigente superación del alma; este milagro fué José Antonio, y este sentido tiene el 20 de noviembre. Se salva el cuerpo por defender el alma. Se sirve en la vida por creer en la muerte.»

Habla después de la presencia permanente de José Antonio entre sus camaradas, durante la guerra de liberación, y dice que su ausencia fué el mito solemne que mantuvo la fe y el entusiasmo de todos, cuando la Falange estaba huérfana de su primer jefe. Cita datos heroicos de nuestra guerra, de las milicias falangistas de Galicia, de las aragonesas y de las que conquistaron el Sullube, afirmando que entre ellas estaba presente José Antonio, en el mito, hecho carne, de su ausencia.

Glosa también la ausencia de José Antonio, que era, al propio tiempo, la resistencia a creer que él, símbolo de tantas ejemplares virtudes, pudiera, efectivamente, haberse dejado de existir. Y así hasta el mismo enemigo se sentía turbado ante la presencia, en nuestro campo, de dos hombres: el Caudillo, vivo, que conducía a sus ejércitos a la victoria, y la presencia real y permanente del ausente. Y afirma luego:

Poco importa ya que deserten algunos. Tenemos un señor que no se nos muere. No servimos un interés de grupo ni un interés de clase. Servimos a una patria que él nos enseñó a querer, no sensiblemente con la superficialidad patriótica de la gaita, sino hondamente, con la profundidad intelectual de saberse servidores de un destino que en el mundo configuró nuestra gran empresa colectiva. Servimos al destino del hombre en una empresa universal de salvación. Esa es la clave de nuestros mejores arcos. Nuestra unidad de destino, dentro de la que queremos dignificar al hombre en el servicio y por la justicia.»

Estudia a continuación la personalidad política de José Antonio y afirma que, si bien en sus obras no falta la poesía, su poesía es, como afirmara en su discurso fundacionero,

la poesía que promete, necesaria frente a la poesía que destruye; es poesía creadora a la que han de referirse al juzgar a José Antonio como poeta. Se refiere a la denominación frecuente de «profeta» y afirma como anteriormente que su profecía tampoco es una revelación de lo desconocido y lo porvenir, sino consecuencia del conocimiento de las causas reales y la visión clara de los efectos venideros; es, pues, el dominio de lo político, lo que le hace aparecer profético. Y asimismo asegura, que como «teórico de la revolución» ocurre lo propio, pues todos sus fundamentos teóricos de la revolución están impregnados de teoría definidora, pero convincente, lo que equivale a una política completa que arrastraba tras de él a cuantos lo comprendieron.

Se refiere después a la muerte de José Antonio, a su testamento y a sus consignas finales y narra seguidamente su impresión personal recibida con motivo de aquel cortejo que desde Alicante a El Escorial trasladó los restos de José Antonio y cómo después de aquel acto, sobrellevado en momentos terribles para el mismo salió con un concepto distinto y rotundo:

Si antes hubiera cabido la duda del porvenir de la Falange sin su fundador, aquel sollozo del Caudillo de España en el momento de dar sepultura a José Antonio sellaba y marcaba la continuidad de la obra y el camino a seguir, camino como ese Camino de Santiago que aquella noche lucía brillante y que era el mismo que guiara a los peregrinos en otros tiempos, como era también aplicable a la frase de José Antonio: El camino más corto es el que pasa por las estrellas.

HOY SE DARÁ POR TERMINADO EL PROCESO CONTRA YAMASHITA

Manila.—La Comisión militar norteamericana que juzga al general Yamashita, ha accedido a la petición del fiscal de dar por terminado hoy el proceso con las declaraciones de los últimos testigos que acababan de llegar del interior de las Filipinas. Hoy presentará el fiscal comandante, Robert M. Kerr, sus conclusiones definitivas.

Se espera que la defensa pida la absolución de Yamashita, y de serle contrario el veredicto, pedirá un plazo de dos semanas para encontrar pruebas y presentar testigos que favorezcan a su defendido.

Lea usted EL ADELANTO

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles 21 de noviembre de 1945

Suscripción: 8,00 ptas. al mes

La Falange salmantina conmemora la fecha del 20 de noviembre con íntimos y solemnes actos

Vigilia y funerales en la Catedral Vieja; ofrenda de coronas y Santo Rosario en los Carmelitas, y una lección sobre la vida del Fundador

SALAMANCA EN EL DIA DEL DOLOR

Profundamente sentidos, íntimos y solemnes a la vez, fueron los actos que ayer Salamanca dedicó a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, en el aniversario de su trágica muerte. La ciudad se sumó a ellos con el recuerdo más cariñoso y profundo hacia el fundador de la Falange. Los edificios lucían banderas a media asta y los espectadores suspendieron sus funciones, y en los actos religiosos de la mañana, como en el que cerró la conmemoración, el pueblo salmantino estaba nutridamente representado.

Intimidad solemne tuvo la solemne vigilia en la Catedral Vieja, como el Rosario que, organizado por la Sección Femenina, se tuvo en la iglesia de Padres Carmelitas, y profundo sentimiento de la fecha y de su significado, en la solemne ofrenda de coronas en el muro de la nueva Catedral, y en las palabras, llenas de fe y de entusiasmo admiración, que nuestro jefe provincial pronunciara en el Liceo, en su lección sobre José Antonio, lección que constituyó una pieza literaria, armónica y de encendida admiración y ardorosa dedicación hacia el primer jefe nacional de la Falange.

Y, por último, en el recóndito rincón del Campo de San Francisco, a la sola luz de unos evocadores faroles, que durante todo el día lucieron en el monumento de los Caídos, tuvo poderosa emotividad el sencillo acto en que los camaradas del Frente de Juventudes elevaron sus voces y sus plegarias, y luego sus himnos y sus presentes, como colofón pleno de intimidad espiritual a los actos en memoria de José Antonio Primo de Rivera.

LA VIGILIA

Durante toda la noche prosiguió la vigilia ante el Santísimo Sacramento, expuesto en el altar mayor de la Catedral vieja, turnando en la oración los distintos turnos designados al efecto entre los afiliados al Frente de Juventudes, así como numerosos miembros del Movimiento, que se adhirieron a los referidos turnos.

Por la mañana, se dijo la santa misa, acercándose a la sagrada mesa centenares de personas, que conulgaron por la intención del eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rivera.

Los turnos terminaron su vigilia con la solemnisísima reserva de Su Divina Majestad.

EL FUNERAL

A las once de la mañana, tuvo lugar el solemne funeral organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, con asistencia de autoridades.

La nave principal de la Catedral vieja, se hallaba atestado de fieles, representaciones oficiales y formaciones del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina.

En el centro se situó un severo túmulo, cubierto y escoltado con banderas nacionales y del Movimiento, y guardado por afiliados del Frente de Juventudes.

Ante él ocupaba el lugar provincial del Movimiento, acompañado de los Delegados de Servicios y Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A ambos lados, las presidencias y representaciones civil y militar. En la primera, el alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial y autoridades de los diversos departamentos y entidades, y tras ellos las representaciones de numerosas entidades oficiales y particulares, ocupando la militar, el excelentísimo señor Gobernador militar, jefes de Cuerpo y Departamentos militares y numerosos jefes y oficiales francos de servicio de todos los Cuerpos armados de la guarnición.

En el presbiterio, ocupaba un sitio, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Fray Francisco Barbado Viejo, con jerarquías eclesásticas.

OFRENDA DE CORONAS

Terminada la ceremonia religiosa y entonado un responso, las autoridades, formaciones falangistas, representaciones y público, se trasladaron al atrio de la Catedral nueva, para ofrendar coronas a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, junto a la puerta de

Ramos, en el muro en que está grabado su nombre. Fueron ofrendadas las coronas siguientes:

Del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de la guarnición de Salamanca, del Ejército del Aire, del excelentísimo Ayuntamiento, de la excelentísima Diputación provincial, de la Fiscalía provincial de Tasas, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de las Milicias Nacionales, de «Auxilio Social», de la Delegación provincial de Sindicatos, del Frente de Juventudes, del Sindicato Español Universitario y de su Sección Femenina, de la Cámara de la Propiedad, de la Cámara de Comercio, del Colegio de Salesianos de María Auxiliadora y del Colegio de Hermanos Maristas.

Una vez colocadas las coronas en el muro catedralicio, el jefe provincial del Movimiento, invocó el nombre de José Antonio Primo de Rivera por tres veces, siendo contestado con un clamoroso ¡Presente!

El acto seguido se entonó el

«Cara al sol», cuyos vitores de rigor dió también el señor Santos Pombo, contestados unánimemente por el público que llenaba el atrio.

EL SANTO ROSARIO EN LOS RR. PP. CARMELITAS

En la iglesia conventual de los reverendos Padres Carmelitas, tuvo lugar a las seis de la tarde, el rezo del santo Rosario, organizado por la Sección Femenina, y aplicado al eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera.

La iglesia estaba totalmente llena de afiliados al Movimiento, especialmente de la Sección Femenina, rezándose el santo Rosario con religiosa unión, constituyendo este acto religioso, una delicada ofrenda a la memoria del fundador de la Falange, a la que se sumaron numerosos fieles salmantinos, que se mezclaban con los pertenecientes a la organización falangista, en un unánime sentimiento de religiosidad.

EN LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Durante todo el día se hizo guardia en la Cruz de los Caídos del Campo de San Francisco por los camaradas del Frente de Juventudes, encendiéndose profusión de faroles en su atrio.

A la terminación del acto del teatro Liceo, varias centurias del Frente de Juventudes formaron ante el monumento, procediéndose a la ofrenda de coronas, que colocaron los jefes de las centurias «Juan de Austria», «Lepanto», «Carlos de Haya».

Seguidamente, el jefe del Distrito Universitario del SEU dirigió oraciones por José Antonio Primo de Rivera, rezándose un Padre Nuestro y un Ave María.

Por último se entonó el «Cara al Sol», haciéndose la invocación de José Antonio y dándose los vitores de rigor, terminando la guardia ante el monumento y con ello los actos solemnisimos con que la Falange salmantina ha conmemorado el aniversario de la muerte de su fundador.

Han sido bloqueados todos los bienes de la familia imperial japonesa

LOS NACIONALISTAS CHINOS OCUPAN LA CIUDAD DE SUICHANG, FN MANCHURIA

Nueva York.—El general Shigeru Honju se ha suicidado a las veinticuatro horas de haber sido decretada la orden de su detención, según informan desde Tokio.

Shigeru Honju estaba considerado como el responsable del incidente de Mukden, que inició la guerra entre China y el Japón. (Efe.)

Petición de absolución

Manila.—Al terminar el proceso contra el general Yamashita, jefe de las fuerzas japonesas de ocupación en Filipinas, el defensor, teniente coronel Arry Clarke, pidió la absolución del acusado, alegando que no era culpable de los cargos que se habían hecho contra él. El Tribunal rechazó la petición de la defensa. (Efe.)

Occupación en Suichang. Chungking.—Las tropas nacionalistas chinas han ocupado la ciudad de Suichang, en Manchuria. (Efe.)

Los bienes del emperador. Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado, ha publicado un decreto por virtud del cual quedan bloqueados todos los bienes de la familia imperial del Japón y se prohíben todas las transacciones con ellos. (Efe.)

Vacando a tu hijo la edad conveniente te inmunizarás contra muchas enfermedades que podían acarrearle la muerte o quebrantar su salud para siempre. Que tu previsión ahorre su dolor y el tuyo en el mañana.

II Salón de Otoño de Fotografía

FALLO DEL JURADO

Reunido en el día de ayer el Jurado que había de adjudicar los premios del II Salón de Otoño de Fotografía, compuesto por don Fernando Iscar Peyra, don Carlos G. de Ceballos, don Ricardo González Ubierna, don Francisco González Macías, don Amalio Gombau, don Domingo Marcos y don Manuel Gracia, acordó conceder el premio en la siguiente forma:

PREMIO EXTRAORDINARIO A LA MEJOR COLECCION

Avila: «La Santa», «Paisaje de la montaña», «Embarcadero», «Viejo Madrid», «En el ferrial», «Atardecer en el puerto». Autor: FRANCISCO P. DE PONTI, DE BARCELONA.

TEMA LIBRE

Primer premio: «Calle vieja», de don Alfredo Güitó, de Barcelona.
Segundo premio: «Miseria», de don José Nuñez Larraz, de Salamanca.
Tercer premio: «Contraluz», de don Ramón García Talavera, de Salamanca.
Cuarto premio: «Reparando las redes», de don Luis Corbella, de Barcelona.
Quinto premio: «Contraluz en la noche», de don Eloy Herrera, de Córdoba.
Sexto premio: «Retrato», de don Jesús Pérez, de Salamanca.
Séptimo premio: «Catequesis», de don Florencio Domínguez, de Palencia.
Ochoavo premio: «Amazona», de don Alfonso Jurado, de Córdoba.
Noveno premio: «Vidrio», de don Dámaso Álvarez, de Salamanca.
Décimo premio: «Otoño», de don José Gazol, de Salamanca.

TEMA DEPORTIVO

Primer premio: «Escalada», de don José Luis González, de Salamanca.
Segundo premio: «Tormenta en la montaña», de don Carlos Bagoaga, de San Sebastián.
Tercer premio: «Pie a tierra», de don Jaime Muncunill, de Barcelona.

Segundo aniversario de la señora D.ª Emilia Martín del Rey (viuda que fué del H. Oriental) que falleció en Salamanca el día 22 de noviembre de 1943 después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Jaime, don Francisco, doña Julia, don Tomás y don Fidel Rodríguez Martín; hijos políticos: doña María Debales, don Gerardo Martín, doña Alicia Solana, doña Patrocinio Hernández y doña Felicitas Barbero; primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por su alma.

La misa que se celebre a las nueve y media del día 22, en San Juan de Sahagún, se aplicará por su eterno descanso. (Efe.)

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

D. Adolfo Nuñez Rodríguez

Doctor en Medicina y Cirugía, profesor honorario de la Facultad de Medicina y médico de la Beneficencia municipal que falleció en Salamanca, el día 22 de noviembre de 1943, a los cincuenta y tres años de edad, después de recibir los S. S. y la B. de S. S. D. E. P.

Su viuda, hijos, hija política, hermanos, sobrinos, madre política y demás familia, ruegan una oración.

Por su eterno descanso se aplicarán misas, el día 22, en las capillas de los Dolores, de la Santa Vera Cruz, en la del Cementerio, en la del Santísimo Cristo de los Milagros, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Arrobol); la de nueve, en la de las RR. MM. Esclavas de J. A. Primo de Rivera, así como el alabrado de S. D. M. en dicha capilla, y todas las que se digan el día 23 en la parroquia de Nuestra Señora del Carmén, de esta ciudad.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Efrén Agustín Sánchez Martín

(estudiante de cuarto curso de Bachillerato) falleció en San Pedro de Rozados el día 22 de noviembre de 1944, a los quince años de edad, habiendo recibido los S. S. y la B. de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados padres, Matías Sánchez Hernández (industrial de Salamanca) y Eugenia Martín Sánchez; hermanos, María de la Concepción, José Miguel (estudiante de quinto curso de Medicina) y María Concepción, José Miguel (estudiante de quinto curso de Medicina) y María Concepción, del Carmen Sánchez Martín; abuelos, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas del día 22, de ocho y media y once, en la parroquia de San Pablo, serán aplicadas por su eterno descanso. Funerales: El viernes, 23 de noviembre de 1945, en San Pedro de Rozados, a las once de la mañana.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X

Consultorio de 9 a 1 y de 5 a 8 HORAS DE MONROY, 1. Teléfono 2084